

## □ 校友联络

欢迎。他说，创业兴业的广大清华校友要深刻认识并贯彻落实习近平总书记的重要讲话重要指示精神，努力把“三个第一”更好结合起来，积极将自身发展融入国家发展，自觉担当起推动新型工业化的使命。一要更好促进科技成果转化成为生产力。二要更好发挥人才引领驱动作用。三要更好以创新激发企业发展活力。希望此次大会能进一步促进各领域的清华校友与当地政府部门、科研院所、领军企业深入交流合作。未来，清华大学期待与社会各界继续携手，全面贯彻新发展理念，积极融入新发展格局，为推动实现国家高水平科技自

立自强、高质量发展作出新的更大贡献。

会议期间，由档案馆、校史馆、校友总会联合举办的“清华校友总会成立110周年纪念展”“清华史料和名人档案捐赠精品展”“广州开发区成果展”同期举行，吸引了众多与会校友观展。

本次大会由清华大学、清华校友总会共同主办，清华大学广州校友会、香港清华同学会、清华大学澳门校友会承办。党办校办、科研院、校史馆、档案馆、技术转移院、国内合作办、学生职业发展指导中心等相关部门负责人及各地校友会代表参加活动。（校友总会）

## 清华校友总会召开第九届理事会 2023年第二次常务理事会

12月23日上午，清华校友总会第九届理事会2023年第二次常务理事会以线上线下相结合的形式在我校召开。校友总会副会长姜胜耀、史宗恺、韩景阳、吉俊民、王岩等出席会议。会议由史宗恺主持。

姜胜耀肯定了校友总会过去一年在校友工作中发挥的重要作用。他指出，校友们不仅在各自的领域和工作岗位上为国家作出贡献，还是联结学校与社会的重要纽带，在清华迈入世界一流大学前列的奋进征程中发挥着日益重要的作用。把校友工作做好是学校实现高质量发展的重要内容之一。他希望下一阶段的校友工作也能牢牢把握“高质量发展”这一主题，创新发展模式、推进规范管理，加强与各地政府部门合作，把清华的资源与当地发展需求结合起来，为社会和母校创造更大价值。

史宗恺在讲话中指出，清华这艘大船不仅包括清华在校师生，也包括所有校友。

他希望各位常务理事能够深度参与到校友工作中来，勇于承担把清华这艘大船开好的责任，使清华能够行稳致远，继续为国家、为民族作出重要贡献。

校友总会秘书长唐杰汇报了总会下一步工作的主要方向与计划。校友总会副秘书长杨柳、董吉男分别从校友联络与服务回馈、校友文化传播等方面介绍了校友总会相关工作。在自由交流环节，各位常务理事对秘书处的工作进行了交流讨论，重点就如何更好地发挥常务理事作用、指导和参与校友工作等建言献策。

史宗恺会前通报了校友总会理事会近期人员变动情况。袁驷不再担任校友总会副会长职务，金萃、宋军不再担任校友总会第九届理事会理事及常务理事职务。

本次常务理事会共有19位常务理事参会，其中现场参会14人，线上参会5人。校友总会监事杜艳列席会议。（校友总会）